18.

19.

20.

8

I en aula fanns ett visst antal sittplatser. Vid ett vilbesokt mdte var antalet deltagare stérre én
antalet sittplatser, som samtliga utnyttjades. Hur manga sittplatser fanns i aulan?

(1) Endast 3 av 4 deltagare hade sittplats nir métet borjade.

(2) Under motets gang kom ytterligare 8 deltagare. Eftersom ingen limnat aulan saknade
da var tredje besokare sittplats.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ¢j i (2)
i (2) meneji (1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pistiendena

mgoQw >

I en triangel 4r en vinkel dubbelt s& stor som en annan och fyra grader (4°) dirtill. Hur stor
ir respektive vinkel?

(I) Den tredje vinkeln &r 12° stérre dn de Ovrigas halva vinkelsumma.
(2) Triangelns vinklar forhéller sig till varandra som talen 9:17:19.
Tillrdcklig information for 16sningen erhélls

i (1) menej i (2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstidendena

mgaQw >

P4 en parkeringsplats finns enbart bilar och motorcyklar. Varje bil har fyra hjul och varje
motorcykel har tvd hjul. Hur manga bilar finns pd parkeringsplatsen?

(1) Det finns pd parkeringsplatsen sammanlagt 22 bilar och motorcyklar, som tillsammans
har 84 hjul.

(2) Det finns 10 ganger si minga bilar som motorcyklar p& parkeringsplatsen,
Tillracklig information for l10sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda péstiendena

moaQw >

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH KONTROLLERA
DINA SVAR.

1992-11-07 VERKET FOR HOGSKOLESERVICE

Hogskoleprovet

DELPROV 2: NOG

Anvisningar
Varje uppgift innehéller en fraga markerad med fet stil. Uppgiften kan dven innehalla viss information. Direfter foljer tva
pastaenden, (1) och (2), som ocksa innehaller information. Din uppgift dr att avgdra hur mycket information, utéver den som

anges i inledningen, som behovs for att besvara fragan. Prova de olika svarsforslagen noggrant innan du besvarar fragan.

Svarsforslagens innebord

Ai(I)meneji(2) = Den information som ges i (1) dr tillridcklig. Enbart informationen i (2)

ricker inte till.

Den information som ges i (2) dr tillricklig. Enbart informationen i (1)
racker inte till.

Bi(2)meneji(l) =

Ci () tillsammans med (2) = For att fa tillridcklig information mdste man anvinda bade pastiende (1)

och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ej tillricklig information.

Antingen (1) eller (2) kan anviindas, eftersom bada var for sig innchaller
tillrdckligt mycket information.

D i (1) och (2) var for sig =

E ¢f genom de bada pastiendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och (2) kan man fa tillricklig
information.

Ovningsexempel

DE édr mittpunktsnormal till AB, d vs delar AB i tva lika stora delar. Hur stor dr vinkeln ACB?
(1) Vinkeln BAC &r 52°

(2) Vinkeln ADE ir 38°

Tillricklig information for 16sningen erhalls

A i(l) men eji(2)

B i(2) meneji (1)

C i(D tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig 20°
E ¢ genom de bada pastidendena £

Eftersom vinkelsumman i en triangel dr 180° riicker informationen i péstaende (1) for att besvara frigan. Informationen i
pastdende (2) dr ocksa tillridcklig. Eftersom bada pastaendena var for sig innehéller tillrdcklig information dr svarsforslag D
ritt.

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

MARKERA TYDLIGT!

Om du inte kan 16sa en uppgift, bor du dnda alltid markera det svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget avdrag om du svarar fel,

Pa niista sida bérjar provet som innehéller 20 uppgifter.
PROVTID: 45 minuter
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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I en kommun genomfordes val till kommunfullméktige. Hur stor andel av de ristbe-
rittigade i kommunen rostade?

(1) 5 000 av de rostberittigade avstod fran att rosta.
(2) Antalet rostande i valet var 30 000.

Tillrdcklig information for 10sningen erhalls

i (1) men ej i (2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de biada pdstidendena

moQw»

Utanfor ett forséljningsstélle vintade ett antal personer pa att bli insldppta. Samtliga stannade
i kon tills de blev insldppta. Hur minga personer stod i kon klockan 12.00 niir inslippet
borjade?

(1) Klockan 12.30 hade 360 personer blivit insldppta och samtidigt hade 60 personer
tillkommit. Vid denna tidpunkt var kon hélften sd stor som den var klockan 12.00.

(2) Klockan 12.40 hade 400 personer blivit insldppta och samtidigt hade 200 personer
tillkommit. Vid denna tidpunkt var antalet personer i kon 2/3 av antalet personer i kon
klockan 12.00.

Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida pdstiendena

Mmoo QW

I en pése finns likadana ljusbld, morkbld och réda kulor av samma storlek. Hur stor ir
sannolikheten, vid ett slumpvis val ur pasen, att fi en morkbld kula?

(1) Det finns dubbelt s3 ménga bld som det finns roda kulor i pasen.
(2) Det finns dubbelt sd manga morkbla som det finns ljusbld kulor i pasen.
Tillrdcklig information for 10sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida péstiendena

moaQw >

15.

16.

17.

7

Tre tal dr givna. Vilket dr de tre talens medelviirde?

(1) Medelvirdet av det minsta och det storsta talet ar 34,

(2) Differensen mellan det nist storsta och det minsta talet dr 23.
Tillracklig information fOr 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bida pistiendena

moQw>

Antalet nybildade aktiebolag 0kade med 15 procent under ar 1989 jamfort med ar 1988. Hur
minga aktiebolag bildades under ir 1989?

(1) Det bildades 1,15 ganger s& manga aktiebolag under ar 1989 som under ar 1988.
(2) Under ar 1988 bildades 28 277 aktiebolag vilket var farre dn under &r 1989.
Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i) meneji()

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bidda pistiendena

mgoQw >

Hur méinga anforanden holls i den svenska riksdagen histen 19847

(1) Jamfort med motsvarande period foregdende ar, minskade antalet anforanden med 23.
Under hosten 1983 och hdsten 1984 hélls i genomsnitt 2 691,5 anforanden.

(2) Jamfort med motsvarande period tvd ar tidigare, Okade antalet anféranden med 729.
Under hésten 1982 och hosten 1984 holls totalt 4 631 anforanden.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pastiendena

moOQw >



12.

13,

14.

6

Friluftsfrimjandet &r en av de storsta organisationerna inom friluftsomridet. Hur mdnga
ledare hade Friluftsfrimjandet dr 1984?

(1) P& var 646:e medlem fanns det 5 ledare.

(2) Ledarna utgjorde 0,77 % av antalet medlemmar.
Tillrécklig information for 16sningen erhdlls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bida pistiendena

mgoOw»

Under en vecka kopte familjen Astrom l4ttmjo6lk,standardmjélk och filmjélk. Hur ménga liter
filmjolk kopte familjen?

(1) Familjen kopte 5 liter mer lattmjolk én fil- och standardmjolk tillsammans,
(2) Familjen kopte 12 liter mer lattmjolk dn standardmjolk.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pédstiendena

moaQw»

Vid drsskiftet 1989/90 var Sveriges befolkning 8 492 962 personer och nativiteten (antalet
fodda under dr 1989/antalet invanare vid drsskiftet 1989/90) 13,66 promille. Hur médnga
personer boende i Sverige dog ar 1989?

(1)  Ar 1989 var de personer som foddes 23 913 fler én de personer som dog.

(2) Ar 1989 var mortaliteten (antalet déda under ir 1989/antalet invanare vid Arsskiftet
1989/90) 10,85 promille.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)
i(2)meneji()

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida péstiendena

mgoaQwy»

3

AB idr diameter i nedanstiende cirkel. AC och CB ir diametrar i de tvd inskrivna halv-
cirklarna. Hur stor ir arean av det streckade omradet?

(1) Diametern AC forhdller sig till diametern CB som 2 : 1.
(2) Diametern AB dr 9 cm.
Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ¢j i (2)

i(2)meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bidda pdstiendena

moaow »

Den 15 september 1989 fanns i gymnasieskolan sammanlagt 10 733 elever p& humanistisk
linje och 22 391 elever pé naturvetenskaplig linje. Av de sammanlagda antalet elever pa de
tvd linjerna var 63 procent kvinnor. Hur mdnga kvinnor fanns pd den humanistiska

linjen?

(I)  Andelen kvinnor p4 den naturvetenskapliga linjen var 51 procent.
(2) Sammanlagt fanns 12 256 mén pé de tva linjerna.

Tillrécklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida pastdendena

mgogaOw»
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P4 en fritidstomt finns granar, tallar och bjorkar. Hur mdnga bjorkar finns pi tomten?

(1) Det finns 3 ganger sd manga tallar som bjorkar och 1,5 glnger s& ménga tallar som
granar.

(2) Granarna och tallarna dr tillsammans 5 génger s manga som bjérkarna. Det finns fler
granar dn bjorkar.

Tillrdcklig information for 10sningen erhdlls

i (1) men ¢j i (2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de biada péastdendena

Mmoo QW

Ett bibliotek i X-koping hade under en viss period ett konstant bokbestdnd. I genomsnitt
under denna period var 20 procent av bokbestdndet utldnat. Hur stort var bibliotekets totala
bokbestind?

(1) Vid ett tillfdlle sjonk utldningen till 15 procent av bokbestindet, eftersom 1000 bocker

mer dn normalt ldmnades in.

(2) Mot jul dkade utldningen med 8 procent av bokbestindet, eftersom 1600 bocker mer
an normalt ldnades ut.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pastiendena

mgoQw»

Enligt ett testamente ska 70 000 kronor fordelas mellan Anna, Boel och Christina sd att var
och en forst far 10 000 kronor. Hur mycket fick var och en nir hela beloppet fordelats?

(1)  Sedan var och en fatt 10 000 kr, ska Anna av terstoden ha lika mycket som Boel och
Christina tillsammans.

(2) Boel fick lika mycket som Christina.
Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i (1) men ej i (2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastdendena

oW >

10.

11,

5

Tv4 cyklister hade firdats samma stricka utan uppehdll. Vilka medelhastigheter hade
cyklisterna?

(1) Skillnaden i kortid mellan cyklisterna var 30 min.

(2) Skillnaden i medelhastighet mellan cyklisterna var 5 km/h.
Tillricklig information for 18sningen erhdlls

i (1) men ¢j i (2)

i (2) men ¢j i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pistiendena

moaow >

En idrottsférening som arrangerade en dans hade inkomster som utgjordes enbart av
biljettintikter. Foreningens enda utgifter var gaget till orkestern. Hur mycket miste
arrangoren ta in i biljettintikter for att kunna betala orkestern?

(1) Biljetten kostade 100 kronor.

(2) Orkestern tog 48 000 kronor plus 40 procent av alla intikter dver 30 000 kronor.
Tillracklig information for 16sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pistiendena

mgoaQw>

Priset pd en vara foljde konsumentprisindex. Hur mycket kostade varan i september 19907
(1) 1 september 1980 kostade varan 23,80 kr, vilket var en férdubbling av priset fran 1970.
(2) Konsumentprisindex var 102,7 i september 1980 och 212,0 i september 1990.
Tillricklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men €j i (2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de biada pdstiendena

moaQRE >



